
 

 

令和６年をむかえて 
校 長 豊澤 尚弘  

 

新年が始まってすぐに大きな災害や事故のニュースが飛び込んできました。真っ先に新羽

中の生徒や教職員の顔が浮かび心配しましたが、特に大きな事件や事故の報告はなく、生徒

たちが変わらぬ笑顔で（または毎朝必死に走って）登校してくる姿に安堵しています。 

あまりに大きな被害に、テレビを前に無力感に陥りそうになりますが、一方で、平時の訓

練や落ち着いた行動によって多くの命が守られた事例や、中学生を含む若者たちが使命感を

持って避難所での生活を支えようとしている姿に、人としての尊さや希望のようなものを感

じます。私たちも、不測の事態がおこったとしても適切に対処し、互いに支えあいながら乗

り越えていけるように、この日常を大切にしなければならないと思いました。 

 

さて、令和６年が始まりました。３年生はもう本番目前。それぞれの進路に向かって手続

きや試験・検査の準備を進めています。これまでにないストレスがあると思いますが、学校

では普段と変わらぬ様子で過ごしています。仲間と支えあいながら、心に余裕を持って当日

を迎えられるように祈っています。 

新しい生徒会本部もスタートし、１.２年生は来年度の修学旅行や校外学習に向けた取り組

みが始まっています。私たち教職員も新年度に向けた準備の時期になります。保護者のみな

さまにはご多用の中アンケートにご協力いただきました。貴重なご意見やたくさんの温かい

お言葉をいただき、ありがとうございました。学校運営協議会でもご意見をいただきながら、

新年度の計画を進めていきたいと思います。 

すでに実施が決定している令和 6 年度からの変更点をお知らせします。詳細については準

備が整いましたらお知らせいたします。 

① 新１年生の全員給食を実施します。横浜市の給食推進校となり、令和８年度からの給食

完全実施に向けて、新１年生から段階的に実施していきます。 

② 横浜市立学校共通の新しい学校＝保護者連絡システムを導入します。学校からの通知、

保護者からの回答、欠席の連絡などの ICT化を進めていきます。 

③ 学校納入金の決済システムを変更します。従来の銀行口座からの引き落としではなく、

コンビニ決済やスマホ決済が可能なシステムを導入します。 

 

１月から３月は学年のまとめの時期と言われますが、どのように終わりを迎えるのかが 

４月からのスタートに結びついていきます。令和６年度が良い一年になりますように、今を

大切にしていきましょう。 
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≪２年職業講話 １２月１４日≫ 
旅行会社 JTB の方をお招きして、「観光の仕事内容」「観光

業界の情勢」「これからの社会に必要な力」について教えて

いただきました。これからの大変な時代に生きるために必要

なことは「変化し続けること」というお話もあり、生徒は好

きなこと、得意なことを生かして、変化することを恐れず、

いろんな経験をすることが大切だということを学びました。 

 

≪生徒会朝会 １２月１８日≫ 
生徒会本部役員より、今後のこども会議について、「縦割りで何

かのテーマについて話し合う活動は、今後も続けていってほしい。

テーマもいじめとは限らず、楽しい内容も考え、その都度決めて

いくのがよい。」という話があり、今後の新羽中に期待する気持ち

が込められていました。また、ハンディファンやペットボトルの

約束について今期終了の連絡がありました。生徒会朝会は、全校

で体育館に集まり、方針や共通理解を図るとてもよい機会です。 

 

≪避難訓練 火災 予告なし １２月１９日≫ 
６校時の最初に、１階の技術員室から出火するという想定で、予告なしの火災避難訓練を行い、

終了後は各クラスで火災訓練の動画を視聴して理解を深めました。 

元旦から能登半島の大地震が起こり、今やいつどこで大災害が発生するかわかりません。災害か

ら自分や大切な人の命を守るためには、「日頃からの訓練や備え」「災害が発生した時の冷静な判断

と素早い行動」が必要です。今回の避難訓練では、一部に気持ちのゆるみが出ている行動が見られ

ました。訓練の積み重ねが、命を守る行動につながっていることを改めて認識して、大事に取り組

んでいかなければなりません。学校や自宅で災害にあった時に気をつけることは何か、災害に備え

てできることは何かなど、一人ひとりが真剣に考えてほしいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 



≪３年進路説明会 １２月２０日≫ 
 生徒と保護者合同の説明会を開催しました。「公立

高校の出願・検査の流れ」「受験に向けての心構え」

の話がありました。今年度から神奈川県立高等学校

の入学者選抜の出願は Web 出願となります。 

入試もこれから本格的な時期を迎えますが、生徒

一人ひとりが真剣に考え、自分の希望に沿い、納得

して頑張れる進路を選択してほしいと思います。 

終了後は、ＰＴA によるリサイクル制服譲渡会

（希望者のみ）を行いました。３年間で身長が伸びて制服のサイズが合わなくなっている生徒

が、親子で卒業式まで着用する制服を選んでいました。 

 

≪冬休み前後の全校集会 １２月２５日 １月９日≫ 
12 月は校長先生より「強みとは何か」のお話、１月は副

校長先生から「地震について」「自分を見つめ直す」のお話

がありました。そして生徒のたくさんの表彰がありました。

「税についての作文」「市作文コンクール」「人権作文コンテ

スト」「若い芽作文」「港北区美術科作品巡回展」「部活動」

です。表彰された皆さん本当におめでとうございます。新羽

中の生徒は毎年いろんな分野で頑張っています。 

 

≪小中一貫授業交流 １月１２日≫ 

新羽小学校の教諭が、本校の６校時の授業参観をして、小中の教諭による合同会議を行いまし

た。今回は、小中のテーマである「コミュニケーション能力の育成」のための視点で授業を行

い、教科でグループに分かれて小中で指導観を共有しました。また、小中９年間で育成を目指す

資質・能力について、「知・徳・体・公・開」部門で話合いを行いました。 

来年度に向けて、「人の話を聴く力」「相手に意見する力」「知識の定着」「子どものアウトプッ

ト力」「いろいろな大人に触れる機会が必要」「合唱コンクールのリハーサルを小学生に聴かせた

い」「ICT について」「昼食時・給食時のコミュニケーション」などの話題が出ました。今後も児

童生徒の交流を活発化させて、小から中へ教育の円滑な接続を図っていきます。 

 

≪生徒会朝会 １月１５日≫ 
 生徒会の旧本部役員と新本部役員からの一人ひとりの挨

拶がありました。ここで正式な新旧のバトンタッチとなり

ました。１月の専門委員会と評議会から新本部役員が担当

します。旧本部役員の皆さんは本当にお疲れ様でした。新

本部役員の皆さんに大きな期待を感じました。さらにより

よい新羽中学校をつくっていってほしいです。 



 

 

 ２月 １日（木）児童生徒交流（部活動見学） 

２月 ２日（金）３年学年末テスト 

２月１４日（水）個別支援学級区交流会  

２月１４日（水）～１６日（金）１・２年学年末テスト 

２月１６日（金）個別支援学級遠足（ズーラシア） 

２月２２日（木）３年卒業遠足 １・２年横浜市学力学習状況予備調査（数学） 

 

 

 

 

体操服の金額が、３月２６日から次の価格に変更になります。（３月２５日までは旧価格） 

              旧価格    新価格 

〇ジャージ（上） 4,430 円 → 4,630 円 

〇ジャージ（下） 3,250 円 → 3,450 円 

〇体操着（半袖） 1,540 円 → 1,640 円 

〇ハーフパンツ  2,440 円 → 2,540 円 

〇体育館履き   3,140 円 → 3,340 円 

※追加注文する場合は、専用の振込用紙で申し込みをお願いします。（用紙は学校にあります。） 

 

 

 

 

 令和６年度の新入生からバッジ（校章）のカラーを紺色にして、全校で同じカラーにしていきます。

在校生は、今までのカラーのバッジ（校章）をそのまま使用してください。 

紛失等の場合は、職員室で新しく購入するか（700 円）、卒業生より譲り受けたバッジ（校章）を使用

しても構いません。（何色でも可） 

 

 

 

 

◆北海道の味 

   ２月 ８日（木）ザンギ ラーメンサラダ  

鮭のちゃんちゃん焼き 

◆山形県の郷土料理 

 ２月１５日（木）芋煮 冷や汁 

◆相性のよい組み合わせ♪ 

  ２月２９日（木）ハンバーグ デミグラスソース 

中学校給食 ２月の PICK UP 献立 

 

２月の主な行事予定 

 

 

 

寒さも厳しくなり、体調も

崩しやすくなる２月です。 

給食では、免疫力を高める

献立を多く取り入れました。

たんぱく質やビタミン類は、

体の中から免疫力を高めま

す。しっかりと元気に冬の寒

さを乗り切りましょう！ 

体操着の金額変更について 

 

 

 

バッジ（校章）について 
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